



आज की अमृतवाणी

“इंसान”

जिंदगी बनाने के चक्कर में जिंदगी जीना भूल जाता है।

सूर्योदय : 7:11, सूर्यास्त : 5:27

वर्ष : 50/ अंक : 355

सोमवार, 26 दिसम्बर 2022

पौष, शुक्ल पक्ष, चतुर्थी,

सन्वत् 2079

मूल्य 3 रु.

पृष्ठ-4

मैनपुरी चुनाव में हार के बाद भाजपा निकाय चुनाव से भाग रही है : अखिलेश यादव



और कौन-कौन से चुनावों से भागा जा सकता है?.....

# मुजफ्फरनगर बुलेटिन

सम्पर्क सूत्र : 94127-10840, 9368549219

संस्थापक : उत्तम चंद्र शर्मा

रोजाना आपकी सुबह की चाय पर

## जैन समाज के विरोध प्रदर्शन ने खा इतिहास

### श्री सम्मद शिखरजी के सम्मान को हर कुर्बानी को तैयार राष्ट्रपति-प्रधानमंत्री के नाम सौंपा नगर मजिस्ट्रेट को ज्ञापन

मुजफ्फरनगर, 25 दिसम्बर, (बु.)। श्री सम्मद शिखर जी तीर्थ स्थल को पर्यटक स्थल घोषित करने के बाद पूरे देश में जैन समाज द्वारा विरोध प्रदर्शन किया जा रहा है। इसी क्रम में रविवार को पूर्व घोषित कार्यक्रम के अनुसार पूरे जनापद का जैन समाज दिन निकलते ही सड़कों पर उतर पड़ा। 5 साल के बच्चों से लेकर 80 साल के बुजुर्ग तक उक्त विरोध प्रदर्शन में बह-चढ़कर हिस्सा लेते दिखाई दिए। सुबह साढ़े 9 बजे जैन औपचार्य पर ही जैन समाज का जनसंलाब देखने लायक था। महिलाओं, पुरुषों व नन्हें बच्चों ने अपने हाथों में सरकार विरोधी तख्तियां लेकर झारखण्ड सरकार के विरुद्ध जमकर विरोध प्रदर्शन तो किया ही, साथ ही साथ केन्द्र की मोदी सरकार को भी ललकारा। सकल जैन समाज ने उक्त प्रदर्शन में इतिहास तो रचा ही, साथ ही साथ सरकार की आंख और कान दोनों खोलने का काम कर दिया। खुद सरकार को अंदाजा नहीं होगा कि प्रत्येक चुनाव में भाजपा सरकार के साथ कंधे से कंधा मिलाकर चलने वाला जैन समाज अपने धर्मस्थल की आस्था को बचाने के लिए इतना बड़ा प्रदर्शन भी कर सकता है। सरकार की ढींगामुस्ती के खिलाफ उक्त प्रदर्शन अपने आप में एक मिसाल कायम करेगा। जैन समाज से हुई वार्ता में समाज ने कहा कि वे अपने धार्मिक स्थल को मनोजन का साधन नहीं बनने देंगे। समाज का तर्क है कि जिन-जिन धार्मिक स्थलों



सम्मद शिखर मामले को लेकर सड़कों पर उमड़ा जैन समाज का विशाल जनसमूह तथा नगर मजिस्ट्रेट को ज्ञापन देते लोग।



साधन मानकर हर तरह के अर्थिक कार्य धार्मिक स्थलों पर करते दिखाई पड़ते हैं और

उक्त सभी बातें जैन समाज को किसी भी तरीके से मंजूर नहीं हैं। जैन औपचार्य प्रेमपुरी से

शुरू हुए विरोध प्रदर्शन का समापन पूरी खामोशी के साथ डीएम कार्यालय पर जाकर

सम्पन्न हुआ, जहाँ सिटी मजिस्ट्रेट के माध्यम से राष्ट्रपति, देश के प्रधानमंत्री व अन्य जिम्मेदार लोगों के पास उक्त ज्ञापन को भेजा गया।

**सर्व समाज ने दिया विरोध प्रदर्शन में अपना साथ**  
मुजफ्फरनगर। सिर्फ जैन समाज ही नहीं, जैन समाज के समर्थन में जनपद से सभी तरह की जाति-बिरादरियां सड़कों पर उतर पड़ीं। वैश्य, ब्राह्मण हो या त्यागी सभी ने जातिगत भेदभाव भूलकर जैन समाज के विरोध प्रदर्शन में बह-चढ़कर हिस्सा लिया। सर्व समाज के लोगों का कहना था कि धार्मिक स्थल को पर्यटक स्थल बनाने पर जैन समाज के जो तथ्य हैं, वह वास्तव में सही हैं। ऐसे में सर्व समाज जैन समाज के इस विरोध में बह-चढ़कर शामिल हुआ है और आगे भी जैन समाज जैसा ही विषय होगा, उसमें सर्व समाज पूरी तरह जैन समाज के साथ खड़ा दिखाई देगा। व्यापारियों ने यहां तक कहा कि यदि जैन समाज पूरे जनपद के व्यापारियों से अपील भी करेगा, तो वह अपने प्रतिष्ठान तक जैन समाज के लिए बंद करने को हर समय तैयार बैठे हैं।

## हाड़ मांस कंपकपा देने वाली ठंड शुरू

मुजफ्फरनगर, 25 दिसंबर (बु.)। इस मौसम के सबसे कम तापमान के साथ आज सबसे ठंडा दिन रहा और इसके चलते पूरा दिन सूर्य देर की रीर मौजूदगी में कोपता रहा। आज अधिकतम तापमान एकदम 7.4 डिग्री गिरकर 11.8 डिग्री तक आ गया। यह इस मौसम का सबसे ठंडा दिन है। दोपहर बाद थोड़ी देर के लिए सूर्य की चमक नजर आई, लेकिन सनसनाती बर्फाली हवाओं के हाड़कंपा देने वाली ठंड से जिंदगी सिधरी रही। रविवार का अवकाश होने के कारण आज तमाम लोगों ने बाजार की चहल पहल में शामिल होने के बजाय घर पर ही रहना मुनासिब समझा। इसके चलते जिन बाजारों में रविवार को रोक रहती थी, वहां सलाटा नजर आया। मौसम विभाग ने ठंड को लेकर रेड अलर्ट जारी करते हुए अभी सोमवार को भी ऐसा ही मौसम रहने की आशंका जताई है। विगत एक सप्ताह से ठंड के दौर के बीच आज सुबह से कोहरे और बादलों की मौजूदगी के कारण नगर में तापमान काफी नीचे आ गया। नतीजा यह रहा कि शहर सुबह से ही कड़के की ठंड में जकड़ा रहा। इसके चलते रविवार के अवकाश में लोगों ने घरों में ही कैद रहना पसंद किया। बाजार में बही लोग निकले, जिन्हें जरूरी काम था। दोपहर बाद थोड़ी धूप चमकी लेकिन सनसनाती बर्फाली हवाओं के कारण यह धूप भी बेअसर रही और शाम को एक बार फिर से जल्द ही शहर की सड़कों पर सलाटा पसर गया। ऐसे में शाम को भी रविवार की छुट्टी का मजा लेने के लिए काफी कम लोग

### रविवार का दिन रहा अब तक का सबसे ठंडा दिन दिन का पारा 7.4 डिग्री गिरकर 11.8 डिग्री पर पहुंचा सनसनाती ठंडी हवाओं ने दिन से रात तक सबको कंपाया

निकले। मौसम में इस ठंड के बाद जहां रूम हीटर्स और गर्म वस्त्रों का बाजार गर्मावा हुआ है, वहीं बाजारों में शाम के समय दुकानदार लकड़ियां जलाकर अलाव तापते नजर आए। मौसम विभाग के अनुसार पहाड़ी क्षेत्रों में हो रही बर्फबारी के चलते मैदानी क्षेत्रों में हाड़ कंपा देने वाली ठंड जोर पकड़ती जा रही है। सुबह के समय पड़ रहा कोहर परेशान कर रहा है। दिल्ली और एनसीआर के कुछ हिस्सों में कोल्ड डे की स्थिति जारी रहेगी। दो बैक-टू-बैक पश्चिमी विक्षोभ के 26 और 27 दिसंबर तथा 30 दिसंबर को पश्चिमी हिमालय तक पहुंचने की उम्मीद है। लेकिन अभी इससे दिल्ली और एनसीआर में बारिश के संकेत नहीं हैं। उत्तरी मैदानी इलाकों पर इन पश्चिमी विक्षोभों के कोई महत्वपूर्ण प्रभाव की उम्मीद नहीं करते हैं। पश्चिमी विक्षोभ की सक्रियता के चलते राज्य के मैदानी क्षेत्रों में अगले 24 घंटे में घना कोहरा छाए रहने के आसार हैं। इसे लेकर मौसम विभाग ने शेलो अलर्ट जारी किया है। मौसम विभाग की रिपोर्ट के मुताबिक उत्तर प्रदेश, नई



प्लास्टिक के कट्टे में ठंड से बचने के लिए ठिपा मासूम मूंगफली विक्रेता जिसे बाद में कम्बल दिलाया गया।

दिल्ली, हरियाणा, पंजाब जैसे मैदानी राज्यों में भी घने कोहरे के आसार हैं। हालांकि, मौसम वैज्ञानिकों ने अगले एक सप्ताह तक बारिश के साथ ही राज्य के उच्च हिमालयी क्षेत्रों में बर्फबारी की संभावनाओं से इनकार किया है।

### जैन समाज के आन्दोलन में आम ओ खास की रही भागीदारी

मुजफ्फरनगर, 25 दिसम्बर (बु.)। श्री सम्मद शिखरजी के धार्मिक स्वरूप की रखा की खातिर केन्द्र व झारखंड प्रांत की वलमन सरकारों के विरोध में सड़कों पर प्रदर्शन में उतरने जैन समाज के विभिन्न संगठनों के साथ ही कमेटियों के पदाधिकारियों की इस बीच परिमणनी भागीदारी रही। अभियान को इस कड़ी में सड़कों पर उतरने जैन समाज की इन समितियों में मुख्य रूप से नई मंडी चौड़ी गली जैन

मंदिर, मुनीम कालोनी जैन मंदिर, जैन मिलन महिला मंडल, जैन मिलन मंदिर, जैन नगर कृष्णपुरी मंदिर, अजयपुर जैन मंदिर, पणोकर महा समिति, एमएस जैन सभा सिद्धार्थ कालोनी, जैन औपचार्य प्रेमपुरी, जैन मंदिर प्रेमपुरी समेत कई संस्थाओं का इस प्रदर्शन में सहयोग रहा। दूसरी ओर समाजवादी पार्टी जिलाध्यक्ष प्रमोद त्वागी, अखिल भारतीय उद्योग व्यापार मंडल के प्रदेश मंत्री संजय मिश्र ने आंदोलन को पूर्ण समर्थन देते हुए कहा कि सरकार द्वारा धार्मिक स्थलों से छेड़छाड़ करना बिल्कुल भी ठीक नहीं है। इस आंदोलन में अखिल भारतीय उद्योग व्यापार मंडल पूरी तरह से श्री सम्मद शिखर जी को पर्यटक स्थल घोषित करने के विरोध में जैन समाज के साथ है। डीएम कार्यालय पर विरोध

प्रदर्शन के दौरान मुख्य रूप से वरिष्ठ चिकित्सक डॉ. फंकर जैन, फंकर जैन गांधी ट्रेड हाउस, सकल जैन समाज के अध्यक्ष प्रदीप जैन, गौरव जैन, पवन जैन, राजेन्द्र जैन, संजय जैन पारस टॉपस्ट्री, राजेश जैन, नितिन जैन मॉड, प्रवीण जैन हुंडई, पुनीत जैन, आशीष जैन, सिद्धांत जैन, रंजित जैन, अश्वनी जैन, मुकेश जैन, प्रियंशु जैन, विरल जैन नावला स्पा, हर्षचंद्र जैन, अजय जैन आइसक्रीम, कार्तिकेय जैन, प्रदीप जैन, रोहित तजने, अमित जैन, सुशील मंडिकरल, प्रवीण जैन चीनू, संजय जैन, डॉ. अमित जैन, अमर जैन, मुक्ति जैन, चंद्र जैन, विभोर जैन, टोनी जैन, राजेश जैन, मनोज जैन, विनेश जैन, सुनील जैन, योगेश जैन, सुनील जैन, शरद जैन, ऋषभ जैन, मनमोहन जैन (मोनिक्का

**रस्म तेरहवीं**

अत्यंत दुःख के साथ सूचित करना पड़ रहा है कि हमारी पूजनीय माताजी श्रीमती शशीबावा गार्ग (धर्मपत्नी स्व. श्री प्रबोध अग्रवाल) का स्वर्गवास दिनांक 14 दिसम्बर 2022, दिन बुधवार को हो गया है। प्रभु की ऐसी ही इच्छा थी। उनकी रस्म तेरहवीं निम्न कार्यक्रमानुसार होनी निश्चित हुई है।

**आज दिनांक 26 दिसम्बर, 2022, दिन सोमवार**  
हवन ... प्रातः 10 बजे ब्रह्मशोभन ... दोपहर 12 बजे रस्म तेरहवीं ... दोपहर 2 बजे

**स्थान : अग्रसेन भवन, निकट एट्रजैड कॉलोनी, मुजफ्फरनगर**

**शोकाकुल परिवार**

अनिल कुमार गर्ग-ऋतु गर्ग, सीए अजय अग्रवाल-रीना अग्रवाल (पुत्र-पुत्रवधु)  
अनू-प्रवीण कुच्छल, रिमिता-मनोज अग्रवाल (पुत्री-दामाद)  
अंकुर गर्ग-प्रियंका गर्ग (पौत्र-पौत्रवधु), आकृति बंसल-वर्षण बंसल (पौत्री-दामाद)  
अविरल, अपूर्वा (पौत्र, पौत्री), विराज, अब्दुल (प्रपौत्र)  
अनिका-रचित गोयल, तनवी-अनुभव बंसल, सिधि-अभिषेक गर्ग (धेवती-दामाद)  
अनिल कुच्छल-आंचल (धेवता-बहू), अनुभव अग्रवाल (धेवता)  
अधिराज, विवान, अवयान, दीवित (प्रधेवते), रिधा, अन्तालिया (प्रधेवती)

**प्रतिष्ठान**

● अग्रवाल अजय एण्ड एसो. (चार्टर्ड एकाउंटेंट), मुजफ्फरनगर  
● रिसिप अबेकस, नई मण्डी, मुजफ्फरनगर

मोबाइल : 7309263204, 9837034955, 9897584955  
नोट : कृपया पगड़ी लाने का कष्ट न करें।

**MUZAFFARNAGAR MEDICAL COLLEGE IVF CENTRE IN ASSOCIATION WITH BLOOM IVF**

**INAUGURATION**

**DECEMBER 27TH, 10 AM ONWARDS**  
3RD FLOOR, NEW BUILDING,  
**MUZAFFARNAGAR MEDICAL COLLEGE**

<b>Dr. Bharti Maheshwari</b> Head of Department Obstetrics and Gynaecology, and IVF Centre MMCH	<b>Shri Raghav Swaroop</b> Honorable Vice-Chairman Muzaffarnagar Medical College and Hospital	<b>Dr. Rohan Palshetkar</b> IVF Consultant Head of Unit Bloom IVF
---	---	---









1973-2022

सम्पादक की कलम से

### ठण्ड और कोविड से बचाव

इस समय कड़के की ठण्ड और कोविड दोनों ही से बचाव की जरूरत है। भारतीय मौसम विज्ञान विभाग ने भविष्यवाणी की है कि अगले चार-पांच दिनों में चंडीगढ़, पंजाब और हरियाणा में घने कोहरे की संभावना है। मौसम विभाग ने कहा कि पंजाब, हरियाणा, दिल्ली और उत्तर-पश्चिम राजस्थान के अलग-अलग हिस्सों में शीत लहर की स्थिति देखी जायेगी। दिल्ली और हिमाचल प्रदेश में भी विजिबिलिटी कम होने की उम्मीद है। मौसम विभाग ने कहा कि उत्तर प्रदेश और उत्तर-पश्चिम राजस्थान में भी लोंग शीतलहर से प्रभावित होगा। उत्तरी राजस्थान के साथ पंजाब, हरियाणा, दिल्ली और हिमाचल प्रदेश में भी ठण्ड की स्थिति की चेतावनी जारी की गयी है। दिल्ली में कड़के की ठण्ड पड़ने की संभावना है। आजकल के तापमान में और गिरावट आ सकती है। कड़के स्थानों पर कोल्ड डे की स्थिति रहने की संभावना है। उत्तर रेलवे ने जानकारी दी है कि दिल्ली में घने कोहरे के कारण कड़के ट्रेनें देरी से चल रही हैं। उत्तर भारत में घना कोहरा चल रहा है, जिससे विजिबिलिटी कम है। उत्तर प्रदेश में न्यूनतम तापमान 9 डिग्री और अधिकतम तापमान 20-22 डिग्री के आसपास चल रहा है। उत्तर प्रदेश में ठंड का स्तर लगातार बढ़ता जा रहा है। मौसम विभाग ने प्रदेश के 36 जिलों में ठंड को लेकर अलर्ट जारी किया है। रात्र में अगले कुछ दिनों में पार का लेवल और नीचे जाने की संभावना है, जिससे शीत लहर के हालात बिगड़ेंगे और पहले से अधिक कोहरा छाएगा। उत्तराखण्ड भी ठण्ड की चपेट में है। उधमसिंह नगर, हरिद्वार और देहरादून के कई क्षेत्र घने कोहरे की चपेट में रहे, जिससे वाहनों की रूतार थम गई। आने वाले दो दिनों तक इन क्षेत्रों में घना कोहरा छाया रहेगा। इसे देखते हुए मौसम विभाग ने येलो अलर्ट जारी किया है। सर्द हवाएं चलने से ठण्ड में इजाफा होगा। अधिकतम और न्यूनतम तापमान में भारी अंतर रहेगा, जो कि संकेत के लिए नुकसानदायक साबित हो सकता है। मौसम विभाग की ओर से जारी पूर्वानुमान के मुताबिक राज्य के उत्तरकाशी, यमुली और पिथौरागढ़ जिलों में हल्की बारिश और बर्फबारी की संभावना बन रही है। इसके बाद इन 3 जिलों में पश्चिमी विक्षोभ सक्रिय हो जाएगा, जिसका असर हल्की बारिश और बर्फबारी के रूप में देखने को मिलेगा। कोहरे के येलो अलर्ट को देखते हुए वाहन चालकों से सावधानी के साथ वाहन चलाने की अपील की गई है। चिकित्सकों का कहना है कि अधिकतम और न्यूनतम तापमान में 18 डिग्री तक का अंतर रह सकता है, जो कि सर्दी, जुकाम के लिए अनुकूल मौसम होता है। ऐसे में बच्चों और बुजुर्गों का खास ख्याल रखने की जरूरत है। आने वाले दो-तीन दिनों मौसम के ऐसे ही बने रहने के आसार हैं। कोहरा पड़ने के साथ ही गलन भी बढ़ सकती है। घने कोहरे के कारण यातायात व्यवस्था प्रभावित होगी। पहाड़ से आने वाली ठंडी हवाएं मैदानी क्षेत्रों में ठंडुन बढ़ाएंगी। चीन में फैल रहे कोरोना संक्रमण के बाद सारी दुनिया एक बार फिर अलर्ट पर है। चीन में इस वीएफ.7 नाम का कोविड सब-वैरिएंट कहर ढाटा दिख रहा है। चीन की तरफ से भले ही संक्रमण के असर को कमतर दिखाया जा रहा हो, लेकिन वहां से आ रही तरवों भयावह हैं। भारत में वीएफ.7 सबवैरिएंट के कुछ मामले मिले हैं, जिसके बाद से भारत सरकार की सक्रियता भी बढ़ गई है। एक बार फिर पुरानी कोविड गाइडलाइन्स चर्चा शुरू हो गई है। प्रधानमंत्री ने भी डी.डी.वाली जगहों पर मास्क पहनने, टैस्टिंग बढ़ाने और जीनोमिक सॉवेंसिंग की अपील की है। उन्होंने कमजोर और बुजुर्गों के लिए कोविड वैक्सिन की प्रोकाशनरी डोज लेने का भी आग्रह किया। कोविड को लेकर स्वास्थ्य मंत्री की अध्यक्षता में एक बैठक हुई, जिसके बाद नीति आयोग के सदस्य वीके पॉल ने एक वीडियो टवीट किया है, जिसमें वो कह रहे हैं कि लोगों को डरने की जरूरत नहीं है, भारत सुरक्षित जगह में है। उन्होंने कहा अभी सर्दियों के दिन हैं और कड़के लोंगों को सर्दी जुकाम की शिकायत हो सकती है, ऐसे लोंग अपनी जांच करावाएं। हो सकता है कि ये कोरोना वायरस हो और ये भी हो सकता है कि ये इन्फ्लूएंजा जैसा कोई और वायरस हो। उन्होंने लोंगों से कोविड प्रोटोकॉल का पालन करने को कहा और कहा कि उपद्राज लोंगों का खास ध्यान रखा जाना चाहिए। किसमसे के त्योहार पर कनाडा और अमेरिका में बर्फीले तूफान से कम से कम 20 लोंगों की मौत होने की खबर है। उत्तरी अमेरिका में पिछले कई सालों में आए सबसे भयंकर बर्फीले तूफान के कारण किसमसे के दिने करोड़ों लोंगों को और मूसीबतों का सामना करना पड़ रहा है। ये पिछले कई दिनों से शून्य से काफी नीचे के तापमान में जीने को मजबूर है। कुछ इलाकों में तो तापमान माइनुस 50 डिग्री तक चला गया है। करीब 10 लाख लोग बिजली के अंधेरे में गुजारा कर रहे हैं। मौसम के बेहद खराब होने से आवागमन पर बहुत बुरा असर हुआ है। ऐसे में छुट्टियों पर लोंगों को अपने परिवार के पास पहुंचने में परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। ठण्ड के मौसम में जुकाम और इन्फ्लूएंजा के पेण्टेड बढ़ गए हैं। डॉक्टरों का कहना है कि इस साल ओपीडी में पिछले दो सालों के मुकाबले इन्फ्लूएंजा के मरीज ज्यादा आ रहे हैं। इस कडीशन में अब कड़के लोंग कम्प्यूज्ड है कि फ्लू शॉट यानी फ्लू की वैक्सिन लगावाएं या नहीं। ज्यादा लोंगों ने अब तक वूटर डोज नहीं लिया है और अब वो इसे लगवाना चाहते हैं। ऐसे में कम्प्यूज्ड यह है कि क्या दोनों वैक्सिन एक साथ लगाई जा सकती है या नहीं। डॉक्टरों का कहना है कि हर किसी को फ्लू शॉट लेना चाहिए, जिन्हें फ्लू होने की आशंका ज्यादा रहती है, उन्हें इसे लेने में कोई लापरवाही नहीं बरतनी चाहिए। छोटे बच्चे, बुजुर्ग, कमजोर इन्फ्लूएंटी वाले लोंग या किसी गंभीर बीमारी से पीड़ित लोंगों को समय पर फ्लू शॉट ले लेना चाहिए। हर साल सितंबर-अक्टूबर और मार्च-अप्रैल में फ्लू शॉट का नया वर्जन आता है। भारत में डायबिटीज, दिल की बीमारी और कमजोर इन्फ्लूएंटी से कड़के लोंग परेशान हैं। ऐसे लोंगों को फ्लू शॉट जरूर लेना चाहिए। इन्फ्लूएंजा वायरस से लस पर गंभीर असर पड़ सकता है। इसलिए इसकी वैक्सिन लगवाना जरूरी है।

### चार तीर

सुनील उत्सव

"ठण्ड" "सफर" "जहमत" "मफलर"

घर से बाहर निकल के जब देखा, ठण्ड ही ठण्ड बस नजर आयी, रेल का हो सफर के गाड़ी का, आजकल हर सफर में जहमत है। कैप, मफलर, जुराब, दस्ताने, चाय, काफी, अलाव, फुल कंबल, गर्म पानी, लिहाफ और हीटर, इन दिनों सब यही जरूरत है।

## मालवीय व अटल जी को किया नमन

मुज़फ़्फ़रनगर, 25 दिसम्बर (बु.)। गांधीनगर स्थित भारतीय जनता पार्टी कार्यालय पर राजनीति के अज्ञात शत्रु, अपने व्यक्तित्व व कुतिल से मां भारती को विश्व में गौरवान्वित करने वाले भारतीय राजनीति के शिखर पुरुष भारत रत्न पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी की जयंती पर सुशासन दिवस के उपलक्ष्य में जिला गोष्ठी आयोजित की गई, जिसमें मुख्य वक्ता प्रभागी सनेन्द्र सिरोडिया हैं। गोष्ठी की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष विजय शुक्ला व संचालन नितिन मलिक द्वारा किया गया। जिला प्रभागी सनेन्द्र सिरोडिया ने अटल जी के व्यक्तित्व के बारे में बताते हुए कहा अटल जी ने संदेव ही अपना जीवन देह सेवा, गरीब कल्याण और सुशासन को समर्पित किया, वे भारतीय जनता पार्टी के जनक और हम सबके प्रेरणा स्रोत थे। कांग्रेस के नेतृत्व वाली नरसिंह राव सरकार में वे विश्व में थे, तब जिनका में संयुक्त राष्ट्र मानवाधिकार आयोग में पकिस्तान द्वारा लगाये गए मानवाधिकार हनन के डूरे आरोपों का जवाब देने के लिए अटल जी पर भरोसा जताया और उनके नेतृत्व में एक दल भेजा गया वहां की दहलीज से ऊपर राष्ट्रसंघीय परिषद की भवना से ऊपर की ओर दिए गये सशक्त जवाब के कारण पकिस्तान को अपने आरोप वापस लेना पड़े भारत में के ऐसे सबके समूह को उनकी जयंती पर श्रद्धाजलि अर्पित करते हुए सादर नमन करते हैं। पूर्व सांसद साहेबवीर सिंह ने अपने संस्मरण साझा किया। वहीं भाजपा जिलाध्यक्ष विजय शुक्ला ने बताया कि अटल जी सिद्धांत, उनके जीवन प्रयोग और शासन के क्षेत्र में उनके द्वारा उठाये गये कदम सबदे अनूकनीय रहेगे। इस अवसर पर पूर्व विधायक उमेश मलिक, पूर्व जिलाध्यक्ष सुधीर सैनी, कुशपुरी, श्रीमोहन तायल, राजेश गुर्ग, सुनील सिंघल, सुनील मुण्डभर, बिजेन्द्र पाल, शलभ कोशिक आदि ने अटल जी के व्यक्तित्व पर अपने विचार साझा किए। इस अवसर पर मंचासीन



पदाधिकारियों द्वारा मुगलों से लोहा लेने वाले 18वीं सदी में भारत के सबसे बड़े वीर महाराजा सूरजमल के बलिदान दिवस व मालवीय जयंती पर उन्हें याद किया गया। इस अवसर पर मुख्य रूप से पूर्व विधायक प्रमोद उटवाल, पूर्व जिलाध्यक्ष सतपाल पाठ, रोहित बाल्योकि, संजय गर्ग, अमित चौधरी, शरद शर्मा, राजेश गुर्ग, रणु गर्ग, सचिन सिंघल, राहुल वर्मा, प्रवीण शर्मा, विकास अग्रवाल, अचिंत मिश्र, रश्मि नायदेव, सचिन सैनी, विष्णु शर्मा, सुनील

## बाल स्वयंसेवकों ने निकाला नगर में पथ संचलन

मुज़फ़्फ़रनगर, 25 दिसम्बर (बु.)। रविवार को नगर क्षेत्र में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ लक्ष्मीनगर के बाल स्वयंसेवकों का पथ संचलन निकाला गया। इस दौरान इन बाल स्वयंसेवकों द्वारा राम शाखा स्थल भी फ्रेंड्स कॉलोनी पार्क से चलकर रुडकी रोड होते हुए मोहल्ला इन्दिरा कॉलोनी की मुख्य गलियों से होते हुए कचड़ी सड़क, सरावट रोड पुलिस स्टेशन के पास से होता हुआ फिर से वापस शाखा स्थल पार्क पर ही पहुंचकर समाप्त हुआ, जिसमें लक्ष्मीनगर की सभी शाखाओं के बाल स्वयंसेवकों जिनमें 5 वर्ष से 12 वर्ष तक के करीब 280 स्वयंसेवकों ने कड़के की सर्दी व कोहरे में पूर्ण उत्साह के साथ हिस्सा लिया। क्षेत्र में निकले इस पथ संचलन को देखने के लिए वहां पर दोनों ओर भारी भीड़ उमड़ पड़ी, वहीं बाल स्वयंसेवकों के स्वागत में क्षेत्र में कड़के स्थानों पर महिलाओं की ओर से पुष्प वर्षा के द्वारा भव्य स्वागत किया गया। इससे पूर्व बाल स्वयंसेवकों

## एमएम इंटर कॉलेज में हवन-पूजन का आयोजन

मुज़फ़्फ़रनगर, 25 दिसम्बर (बु.)। नगर के महामना मालवीय इंटर कॉलेज प्रांगण में भारत रत्न पं. महामना मदन मोहन मालवीय एवं भारत रत्न पूर्व प्रधानमंत्री स्व. अटल बिहारी वाजपेयी जी की जयंती धूमधाम के साथ मनाई गई। इस अवसर पर विद्यालय में प्रबंध समिति द्वारा हवन पूजन कराया गया। वहीं भारत रत्न पंडित महामना मदनमोहन मालवीय एवं भारत रत्न पूर्व प्रधानमंत्री स्व. अटल बिहारी वाजपेयी की जयंती पर माल्यापण किया गया। इस अवसर पर विद्यालय प्रधानाचार्य डॉ. विनीत चौहान

को सम्बोधित करते हुए मुख्य अतिथि जिला प्रचारक निपेन्द्र जी ने कहा कि डॉ. केशवराव बलीराम हेडगेवार ने 5 स्वयंसेवकों के साथ करीब 77 वर्ष पूर्व स्थापित किया था, जो आज विश्व का सबसे बड़ा देशभक्त संगठन है, जिसमें सक्रियत स्वयंसेवक संघ भारत में महत्वपूर्ण योगदान दे रहे हैं। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ एक ऐसा राष्ट्र भक्त संगठन है जिसके द्वारा स्वयंसेवक व्यक्तित्व का निर्माण होता है और

## महामना मालवीय जी की जयंती के उपलक्ष्य में मालवीय इंटर कॉलेज में हवन-पूजन किये जाने का दृश्य।



के अलावा विद्यालय प्रबंध समिति के अध्यक्ष अरविन्द राज शर्मा, प्रबंधक आरडी शर्मा एवं समस्त विद्यालय परिवार उपस्थित रहा। कार्यक्रम में दोनों महान विभूतियों को नमन करते हुए उनके सपनों के भारत निर्माण का संकल्प दोहराया गया।

### खोया सूचना

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि मेरी माध्यमिक शिक्षा परिषद उ.प्र. इलाहाबाद बोर्ड की संस्थागत हाई स्कूल की मुख्य परीक्षा वर्ष 1993 अनुक्रमांक 260694 की मार्कशीट व सनद तथा इण्टरमीडिएट की मुख्य परीक्षा वर्ष 1995 अनुक्रमांक 0098825 की मार्कशीट व सनद वास्तव में कहीं खो गई है।

बबली पुत्री मंगत सिंह  
निवासी : ग्राम पानियाला, रुड़की, जिला हरिद्वार



सम्मंदेद शिखर जी को पर्यटन स्थल घोषित किये जाने के विरोध के चलते रविवार को जैन समाज सदस्यों पर उतरा और विरोध प्रदर्शन कर अपनी नाराजगी व्यक्त की।

-फोटो बुलेटिन

### बुढ़ाना नगर पंचायत में मनाया सुशासन दिवस

बुढ़ाना 25 दिसंबर (बु.) नगर पंचायत बुढ़ाना परिसर में रविवार के दिन देश के पूर्व प्रधानमंत्री स्वर्गीय अटल बिहारी वाजपेयी के जन्म दिवस को सुशासन दिवस के रूप में बड़ी ही धूमधाम और हार्वालास के साथ एक दूसरे को बधाई देकर मनाया गया। यहां पर नगर पंचायत के सभी कर्मचारियों को मित्रता का भी वितरण किया गया। मिली जाकर की अनुभवा आज रविवार के दिन देश के पूर्व प्रधानमंत्री स्वर्गीय अटल बिहारी वाजपेयी के जन्म दिवस को नगर पंचायत बुढ़ाना कार्यालय के समीप नगर पंचायत के समस्त कर्मचारियों द्वारा सुशासन दिवस के रूप में बड़ी ही धूमधाम और हार्वालास के साथ मनाया गया, जिसमें देश के पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी के चित्र पर माल्यापण करते हुए पुष्पांजलि अर्पित की गई तथा समस्त कर्मचारियों द्वारा सुशासन की शपथ भी उठाने की गई और अपना कार्य पूर्व इमानदारी से निर्वहन करने का संकल्प लिया गया। सभी कर्मचारियों द्वारा कड़के-दुसरे को अटल के जन्मदिन की बधाई दी गई। इस अवसर पर बुढ़ाना नगर पंचायत के लिपिक सचिव कुमार, दिशर त्वाणी, सचिव गोयल, सचिन कोरी, लखन, रवि, बाबू और उमंग सहित समस्त कर्मचारियों उपस्थित रहे।

## पूर्व राष्ट्रपति ज्ञानी जैल सिंह की पुण्यतिथि मनाई

मुज़फ़्फ़रनगर, 25 दिसम्बर (बु.)। आज रविवार को विश्वकर्मा धर्मशाला मंदिर समिति (रज.) इंदिरा कालोनी द्वारा धर्मशाला में पूर्व राष्ट्रपति ज्ञानी जैल सिंह की पुण्यतिथि पर पुष्पांजलि अर्पित करने हेतु एक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के बाद समिति के अध्यक्ष सरदार बलवंदर सिंह ने ज्ञानी जैल सिंह की पुण्यतिथि के बारे में बताया और बोले कि ज्ञानी जैलसिंह का जन्म 5 मई 1916 को कोटकपुर से 4 कि०मी० दूर संखवान ग्राम में हुआ था। सिख धर्म के विद्वान पंजाब के मुख्यमंत्री रह चुके ज्ञानी जैलसिंह अपनी हृदय इच्छा शक्ति, सत्यनिष्ठा के राजनीतिक कठिन रास्तों को पार करते हुए 25 जुलाई 1982 में भारत के गौरवमयी राष्ट्रपति के पद पर आसीन हुए। 25 जुलाई 1987 तक के अपने कार्यकाल के दौरान उन्हें 'क्यूटार आपाशन' एवं इंदिरा गांधी की हत्या जैसी दुर्भाग्यपूर्ण परिस्थितियों से गुजरना पड़ा।



25 दिसंबर को 1994 में चंडीगढ़ में उच्चार के दौरान की उनकी मृत्यु हो गयी थी। उनकी मृत्यु के बाद भारत सरकार ने

सत दिन का राष्ट्रीय शोक भी घोषित किया था। उनकी याद में भारतीय पोस्ट विभाग ने 1995 में सिंह की पहली मृत्यु एनिवर्सरी पर एक पोस्टेज स्टैम्प भी जारी किया था। कार्यक्रम में मुख्य रूप से समिति के अध्यक्ष सरदार बलवंदर सिंह, मंत्री नरेंद्र श्रींगी, नरेश कुमार विश्वकर्मा, कालुराम धीमान, देवदत्त धीमान, सत्यनंद आर्य, सरदार हरविंदर सिंह, अमर सिंह धीमान, महेंद्र दत्त धीमान, जनार्दन विश्वकर्मा, राजेश धीमान, सतीश धीमान, रमेश चंद धीमान, इयाम लाल धीमान, अरविंद धीमान, शिव कुमार धीमान, ब्रजभूषण धीमान, रमेश चंद धीमान, सुनील धीमान, चंद्र दत्त धीमान, अनुज धीमान, जयप्रकाश धीमान, बिट्टू धीमान, रण धीमान, गोवर्ध धीमान, महेंद्र कुमार धीमान, अर्जुन धीमान, अनिल धीमान, बृजेश धीमान, रामपाल मान, मोहित धीमान, सुरज दत्त धीमान, सचिन धीमान, सुभाष धीमान, अंकित धीमान, सत्य प्रकाश धीमान, कपिल धीमान, मोनू धीमान, सरदार दुलजित सिंह, शुभम विश्वकर्मा, आशीष विश्वकर्मा, हिमांशु आर्य, ए.के. विश्वकर्मा आदि मुख्य रूप से उपस्थित हुए।

## मालवीय भवन का माधवाश्रम जी महाराज ने किया लोकार्पण

मुज़फ़्फ़रनगर, 25 दिसम्बर (बु.)। मालवीय वंशों पर गांधी कालोनी स्थित मोहल्ला शिवनगर में मालवीय भवन का लोकार्पण किया गया। कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि के रूप में कुशलाल से पधारें एण्टी स्वामी महादेवाश्रम श्री महाराज ने फीता काट कर मालवीय भवन का उद्घाटन किया। इस बीच संपन्न कार्यक्रम में सभी दानदाताओं को महाराज श्री के द्वारा आशीर्वाद स्वरूप सम्मानित किया गया। मालवीय भवन के लोकार्पण अवसर पर बतौर मुख्य वक्ता के रूप में पधारें आचार्य हरीलाल शर्मा ने अपने प्रवचन में समाज में एकता पर बल देते हुए बच्चों को संस्कारित करने पर बल दिया। कार्यक्रम की अध्यक्षता पं. ओमप्रकाश शर्मा नागपुरा तथा संचालन पं. उमादत्त शर्मा ने किया। इस अवसर पर शहर के प्रमुख लोंगों में से

पं. महेश्वर शास्त्री, सभा के अध्यक्ष सुभाष शर्मा, अमित टोनी, विनित वशिष्ठ, नीरज चंद्र शर्मा, उमेश कोशिक, सपा जिलाध्यक्ष प्रमोद त्वाणी, कांसेस जिलाध्यक्ष सुधीर शर्मा, भाजपा जिलाध्यक्ष विजय शुक्ला, गोवर्ध स्वस्वरूप, पुनीत वशिष्ठ, मनोज शर्मा, श्री भगवान शर्मा, के.के. शर्मा, उमेश कोशिक, हरेंद्र शर्मा, राकेश शर्मा, कमलेश शर्मा, मनोज शर्मा, एलान शर्मा, सधुधुधु शर्मा, वीरेंद्र शर्मा, पूर्व चेयरमैन डॉ. सुभाष चंद्र शर्मा, विजेश शर्मा, कनक कान्त शर्मा, बृजमोहन

शर्मा, अमित टोनी, विनित वशिष्ठ, नीरज चंद्र शर्मा, उमेश कोशिक, सपा जिलाध्यक्ष प्रमोद त्वाणी, कांसेस जिलाध्यक्ष सुधीर शर्मा, भाजपा जिलाध्यक्ष विजय शुक्ला, गोवर्ध स्वस्वरूप, पुनीत वशिष्ठ, मनोज शर्मा, श्री भगवान शर्मा, के.के. शर्मा, उमेश कोशिक, हरेंद्र शर्मा, राकेश शर्मा, कमलेश शर्मा, मनोज शर्मा, एलान शर्मा, सधुधुधु शर्मा, वीरेंद्र शर्मा, पूर्व चेयरमैन डॉ. सुभाष चंद्र शर्मा, विजेश शर्मा, कनक कान्त शर्मा, बृजमोहन

## किडजी प्रेमपुरी में मैजिक शो का आयोजन हुआ

मुज़फ़्फ़रनगर, 25 दिसम्बर (बु.)। किडजी प्रेमपुरी में आज नववर्ष, क्रिसमस-डे और तुलसी पूर्ण को धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि डॉ. सुभाष शर्मा पूर्व अध्यक्ष, नगर पालिका परिषद, मुज़फ़्फ़रनगर, शालिनी शर्मा उपाध्यक्ष महिला मोर्चा मुज़फ़्फ़रनगर, नेहा अरोरा प्रधानाचार्य देवोपा क्विड्स गार्डन, सोम अरोरा को-ऑर्डिनेटर प्रियंका शर्मा और स्कूल के डॉक्टरेटर डॉ. आशुतोष शर्मा ने दी। कार्यक्रम के समक्ष स्कूल की दीप प्रज्वलित करके किडजी आगंतुकों ने सभी बच्चों और उनके परिवार को तुलसी पूर्ण, क्रिसमस-डे और नववर्ष की शुभकामनाएं दीं। इस दौरान जादूगर हेरी ने अपने हैलतीज कारनामों से सभी बच्चों और उनके अभिभावकों का खूब मनोरंजन किया। बच्चों को सेंटा ने खूब



मस्ती करायी, उन्हें उपहार दिये और उनके साथ खेल और डांस किया। डॉ. सुभाष शर्मा ने तुलसी जी के महत्व पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम को सफल बनाने में स्कूल की शिक्षिकाएँ गरिमा

अरोरा, मनी आहुजा और दिव्याशी का विशेष योगदान रहा। कार्यक्रम में सिप अवैकस प्रेमपुरी की डॉक्टरेटर तुषी मैम, शोभा, कमलकान्त शर्मा, विजेश दीक्षित और ईशान वत्स भी उपस्थित रहे।

## निःशुल्क सर्जिकल शिविर

आपको जानकर हर्ष होगा कि आपके शहर मुज़फ़्फ़रनगर में दिनांक 28 दिसम्बर, 2022 दिनांक बुधवार को ज्योति हॉस्पिटल, सरकुलर रोड, पर एक निःशुल्क सर्जिकल कैंप आयोजित किया जा रहा है।

इस कैंप में मुज़फ़्फ़रनगर के मशहूर अनुभवी लेप्रोस्कोपिक सर्जन डॉक्टर सुनील कुमार गुप्ता एवं डॉक्टर सिद्धार्थ गुप्ता यूरोलॉजिस्ट एवं लेप्रोस्कोपिक सर्जन द्वारा निःशुल्क परामर्श दिया जाएगा।

### इस कैम्प में

- पिल की शैली में पथरी, ऑर्गेडिक्स एवं हार्निया का परामर्श
- गुदों की पथरी, गुदों की नलकी की पथरी, ममाने की पथरी, ममाने का कैंसर, गूदू की समस्या। पेशाब की नलकी का सिक्कुना।
- पेशाब सम्बंधित अन्य रोग, जैसे क्रियॉन में खुरमिने व छीकने हुए पेशाब निकल जाना, पेशाब रुक-रुक कर आना, पेशाब वार-वार आना, पेशाब में खून आना, पेशाब की धार कमजोर होना।
- स्नन (Breast) क्रियॉन की छाती में सम्बंधित रोग जैसे - स्नन या बगल में गाँठ होना, निपल से खून आना
- स्नन के आकार में बदलाव आना, निपल का अंदर की ओर धमना जैसे रोगों का निःशुल्क परामर्श दिया जाएगा।
- गुदा सम्बंधित रोग जैसे - बावामीर, मम्मे, भंगंदर, नामूर का लेजर द्वारा इलाज

निःशुल्क पी.एस.ए. गूदू के कैंसर की जांच  
ऑपरेशन पर भारी छूट  
निःशुल्क यूरोफ्लोमेट्री पेशाब की धार की जांच

स्थान : ज्योति हॉस्पिटल, सरकुलर रोड, मुज़फ़्फ़रनगर

फ्री परामर्श का समय

28 दिसम्बर 2022, बुधवार प्रातः 10 बजे से दोपहर 2 बजे तक  
रजिस्ट्रेशन के लिए शीघ्र सम्पर्क करें- 9319993779  
रोगियों से अनुरोध है कि वे अपनी जांच व इलाज सम्बन्धी कगज (यदि हो तो) जरूर लेकर आएं



# शहीद जवान की अंतिम यात्रा में उमड़ा जनसैलाब

शहीद लोकेश का पार्थिव शरीर हुआ पंचतत्व में विलीन, सिक्किम में शहीद हुआ था युसुफपुर का जवान - सेना और प्रशासन के अधिकारियों के साथ केन्द्र और प्रदेश सरकार के मंत्रियों ने भी अर्पित किए श्रद्धासुमन

भोपा, 25 दिसंबर (बु.स.)। नॉर्थ सिक्किम में शहीद हुए लोकेश सहरावत के अंतिम दर्शन को आज जनसैलाब उमड़ पड़ा। अश्रुपूर्वित आँसू के बीच जवान सहरावत को अंतिम विदाई दी गई। केन्द्रीय राज्यमंत्री संजीव बालियान, राज्यमंत्री कपिल देव अग्रवाल के अलावा सेना और पुलिस प्रशासन के अधिकारियों ने शहीद के पार्थिव शरीर पर श्रद्धा सुमन अर्पित किया। बाद में शहीद लोकेश का पार्थिव शरीर पंचतत्व में विलीन हो गया। भोपा थाना क्षेत्र के गांव युसुफपुर का बेटा लोकेश सहरावत भी सिक्किम में हुए हादसे में शहीद हुआ था। रविवार को शहीद लोकेश सहरावत का गमगीन माहौल में अंतिम संस्कार किया गया। रविवार को सुबह दिल्ली से पार्थिव शरीर को मुज़फ़्फ़रनगर लाया गया। शहीद के पार्थिव शरीर को लेने के लिए ग्रामीण संघ क्षेत्रवासी भोपा बाईपास से गांव में ले जाने के दौरान लोगों का जनसैलाब उमड़ पड़ा। करीब 12 किलोमीटर पैदल यात्रा करते हुए ग्रामीण, अधिकारी और जनप्रतिनिधि शहीद के पार्थिव शरीर को लेकर युसुफपुर गांव पहुंचे। हजारों की संख्या में ग्रामीण, विभिन्न दलों के नेता व अधिकारी शहीद के पार्थिव शरीर के साथ पैदल चल दिए। शहीद की अंतिम यात्रा में जब तक सूरज चंद्र रहेगा, लोकेश तेरा नाम रहेगा का नारा गुंजा रहा। लंबी यात्रा में मार्ग पर पड़ने वाले गांवों में सड़क किनारे खड़े होकर ग्रामीणों ने शहीद के ऊपर पुष्प वर्षा करते हुए नम आंखों से अंतिम विदाई दी। शहीद लोकेश की अंतिम यात्रा को लोगों ने अपने कैमरों में कैद कर अपने पास धरोहर के रूप में रख लिया। भारतीय सेना के जवानों ने शहीद को सुरक्षा दी।

## शहीद के चचेरे भाई ने दी मुखाम्ति

भोपा। सिक्किम सड़क हादसे में शहीद हुए लोकेश सहरावत अपने माता पिता को डकलती पुत्र था। करीब 3 वर्ष पूर्व शहीद की शादी खतौली थाना क्षेत्र के गांव खानपुर में हुई थी, लेकिन अभी तक लोकेश दंपति के कोई सन्तान नहीं थी, इस कारण चचेरे भाई अभिनव सहरावत ने शहीद लोकेश सहरावत को पिता को मुखाम्ति दी। शहीद को श्रद्धांजलि देने वालों में सेना के कर्नल श्रीनिवास, मेजर विनीत यादव, मेजर अमन श्रीवास्तव, अजीत यादव के साथ केन्द्रीय राज्यमंत्री डॉ. संजीव बालियान, राज्यमंत्री कपिल देव अग्रवाल, जिला पंचायत अध्यक्ष डॉ. वीरपाल निवाल, पूर्व सांसद हरेंद्र मलिक, विधायक चंदन चौहान, विधायक अनिल कुमार, मुज़फ़्फ़रनगर पालिका अध्यक्ष अंजु अग्रवाल, डीएम चंद्रभूषण सिंह, एसएसपी धीरज जायसवाल, एसपी देहात अतुल श्रीवास्तव, एसडीएम जानसद अभिषेक कुमार, तहसीलदार संजय सिंह, भोपा क्षेत्राधिकारी राम अशीष यादव, पूर्व मंत्री बी. योगराज सिंह, जौहड़ राम, सदीप मलिक, प्रभात तोमर, अरुनी सहरावत, डॉ. अमित ठाकुर, सचिन सरोहा, करुण सहरावत, कांसेस नेता राकेश पुडीर, रविंद बालियान, नरेंद्र बोस गुप्ता एवंबैकेट व डॉक्टर नरेश चौहान आदि इस दौरान प्रमुख रूप से उपस्थित रहे।

परिवार को रोता बिलखता छोड़ गया शहीद : भोपा। शहीद लोकेश सहरावत अपने पिछे पिता उदयवीर, माता कुसुम, पत्नी तनु और बहन रश्मि को छोड़ गया है। पत्नी और बहन शहीद लोकेश के तिरंगे में लिपटे शरीर को देखकर गम के कारण बेहोश होकर गिर पड़ी। परिवार पर मुसीबत का पहाड़ टूट पड़ा।



अंतिम विदाई देने पहुंचे लोग, तो जाम हो गई सड़कें



युसुफपुर में शहीद को श्रद्धासुमन अर्पित करते राजनीतिक दलों के लोग व पार्थिव शरीर को लेकर पहुंचा सेना का वाहन तथा इन्सेंट में शहीद का फाइनल फोटो



## युवक फांसी पर झूला

मुज़फ़्फ़रनगर 25 दिसंबर (बु.)। सिविल लाइन थाना क्षेत्र के मोहल्ला जनकपुरी में एक युवक ने संदिग्ध हालातों में फांसी लगा ली। परिजन युवक को फंसे से उतारकर उपचार के लिये जिला अस्पताल लाए, जहां उसकी नाजुक हालत के चलते उसे हायर सेंटर रेफर कर दिया गया। पुलिस सूत्रों ने जानकारी देते हुए बताया कि सिविल लाइन थाना क्षेत्र के मोहल्ला जनकपुरी निवासी 35 वर्षीय सचिन ने आज जमानत में संदिग्ध हालातों में फांसी लगा ली। परिजन उसे फंसे से उतारकर उपचार के लिये जिला अस्पताल लाए, जहां चिकित्सकों ने उसकी नाजुक हालत के चलते उसे हायर सेंटर के लिये रेफर कर दिया।

## दो बाइकों के बीच हुई भिड़ंत में एक की मौत

मुज़फ़्फ़रनगर 25 दिसंबर (बु.)। सड़क हादसे में घायल हुए युवक की उपचार के दौरान मौत हो गई। मुक्तक के चचेरे भाई ने पुलिस में रिपोर्ट दर्ज कराई है, जिस पर पुलिस ने कार्यवाही शुरू कर दी है। छपर थाने पर दर्ज कराई गई रिपोर्ट में भोपा थाना क्षेत्र के गांव नरेंद्रजी निवासी अक्षय कुमार पुत्र जसवीर ने बताया कि उसके ताक का पुत्र रघुनाथ बाइक पर सवार होकर जा रहा था। बदेड़ा के निकट तेज रफ्तार से आई बाइक ने उसकी बाइक में टक्कर मार दी, जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गया। उसे उपचार के लिये जिला अस्पताल लाया गया, जहां उसकी नाजुक हालत के चलते उसे हायर सेंटर के लिये रेफर कर दिया गया। मेरठ के अस्पताल में उपचार के दौरान उसकी मौत हो गई। पुलिस ने रिपोर्ट दर्ज कर कार्यवाही शुरू कर दी है।

## तालाब में तैरता मिला लापता युवक का शव

मुज़फ़्फ़रनगर 25 दिसंबर (बु.)। छपर क्षेत्र से डेढ़ सप्ताह पूर्व गायब हुए युवक का शव गांव के तालाब में तैरता हुआ मिला। सूचना पर परिजनों में कोहमा मच गया। मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को तालाब से निकालकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। पुलिस सूत्रों के अनुसार गांव बिजोपुर निवासी 25 वर्षीय अंकुश उर्फ काला पिछले 9 दिनों से गायब था। वह डगगांमर बस पर कंडक्टर करता था। परिजनों ने सोचा कि वही कहीं रुक गया होगा। कई दिन तक खोज वृत्त पर नहीं लौटा तो काफी तलाश किया गया, लेकिन उसका कहीं कोई पता नहीं चल सका। रविवार को गांव के पीला तालाब में ग्रामीणों को एक युवक का शव तैरता दिखाई दिया। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को तालाब से बहार निकाला तो परिजनों ने उसे पहचान लिया। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। थानाध्यक्ष सत्यपाल सिंह ने बताया कि शव कई दिन पुराना है। युवक अपने पिता की अकेली संतान था। मुक्तक के पिता ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई है। इम्पेक्टर ने कहा कि पोस्टमार्टम के बाद ही पता चलेंगा युवक की मौत कैसे हुई है।

## सिगरेट की डिब्बी से भरा बैग चोरी

मुज़फ़्फ़रनगर। चहलना चौक पर अज्ञात बख्शगा संस्थाओं की बाइक से सड़कें सिगरेट की डिब्बी चोरी कर ले गए। मामले को सिगरेट पुलिस में दर्ज कराई गई है। सिविल लाइन थानाक्षेत्र के कारोबारम कॉलोनी निवासी गणेशधाम सेव्यमेन हैं। बीती 17 दिसंबर को वह चहलना चौक पर गया था। इसी बीच बाइक से 300 सिगरेट की डिब्बी चोरी हुई। पुलिस ने पीड़ित की तहरीर पर मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी।

## संघर्ष में कई घायल

मुज़फ़्फ़रनगर, 25 दिसंबर (बु.)। शहर कोतवाली क्षेत्र के गांव जटनगला में दो पक्षों के बीच हुए संघर्ष में कई लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। मौके पर पहुंची पुलिस ने घायलों को उपचार के लिये जिला अस्पताल पहुंचाया। पुलिस सूत्रों ने जानकारी देते हुए बताया कि आज शहर कोतवाली क्षेत्र के गांव जटनगला से एक युवक की बारात गांव सादपुर गई थी, वहां बारात में गए शव व अनुज के बीच किसी बात को लेकर विवाद हो गया। वहां तो बारात में गए लोगों ने मामला सुलझा दिया था। बारात गांव में वापस लौटने पर दोनों पक्षों के बीच कड़वा बहस फिर विवाद हो गया, जो संघर्ष में बदल गया। संघर्ष में कई लोग घायल हो गए। सूचना मिलने पर मौके पर पहुंची पुलिस ने घायलों को उपचार के लिये जिला अस्पताल पहुंचाया।

## शहीद की अंतिम यात्रा में उमड़ा जनसैलाब



## फायरिंग मामले में चार छात्र गिरफ्तार, तीन फरार

परिक्रमा मार्ग स्थित कॉलेज पर कई राउंड गोली चलाने का है आरोप

मुज़फ़्फ़रनगर, 25 दिसंबर (बु.)। परिक्रमा मार्ग स्थित एक कॉलेज परिसर में फायरिंग करने के मामले में मण्डी पुलिस ने चार छात्रों समेत पांच लोगों को फंसा है, इनमें एक आरोपी नाबालिग बताया गया है, जबकि तीन छात्र अभी फरार बताये गये हैं। पुलिस ने इन्के पास से दो तौलें भी बरामद किये हैं। पुलिस अधीक्षक नगर अर्पित विजयवर्गीय ने पत्रकारों से वार्ता करते हुए बताया कि 23 दिसंबर को कॉलेज के सहायक अध्यापक अमरदीप शर्मा ने रिपोर्ट दर्ज कराई थी कि कुछ युवकों ने कॉलेज परिसर में घुसकर उनसे मारपीट करते हुए अपशब्दों का प्रयोग किया था। बाद में आरोपी फायरिंग करते हुए फरार हो गये थे। इस मामले में आरोपियों को गिरफ्तारी के लिए दो टीमें गठित की गई थी। पुलिस ने एट्रिजेंट टी व्हाइट से सज्ज अंडरपास की ओर जाने वाले मार्ग से चार छात्रों हथियार निवासी रामपुरी, विवेक त्यागी निवासी जनकपुरी, अजय प्रताप उर्फ टीनु निवासी बडगांमर सहरानपुर और शिव तंवर उर्फ रितिक निवासी सरसावा सहरानपुर को गिरफ्तार कर लिया। उनके पास से दो तौलें भी बरामद हुए हैं। इन्हीं से कॉलेज परिसर में फायरिंग की गयी थी। एसपी ने बताया कि इस घटना में तीन छात्र और अभी फरार हैं। उन्होंने बताया कि फायरिंग के घटना में संबंधित कॉलेज के अलावा दूसरे कॉलेज के छात्र भी शामिल हैं। कलासूत्री के बाद दूसरे कॉलेज से साबु गालकर वृद्ध घटना अज्ञान दी गई थी। उन्होंने बताया कि अन्य आरोपियों को भी जल्द ही गिरफ्तार कर लिया जायेगा। सीओ मण्डी हिमांशु गौतम व मण्डी इम्पेक्टर महावीर सिंह चौहान आदि इस दौरान मौजूद रहे।

## टैपों पलटने से वृद्ध महिला की मौत

महिला अपनी रिश्तेदारी से में आ रही थी - दूसरे टैपों से गिर सामान को बचाने के चक्कर में हुआ हादसा, दो युवक हुए घायल - मृतका की शिनाख्त नहीं होने पर पुलिस ने शव मोचरी के लिए भेजा।

## चालकी थोड़ी लापरवाही पड़ गई भारी

कैराना, 25 दिसंबर (बु.)। पंजीट तिराहे के निकट सामने चल रहे टैपों से अचानक गिर सामान को बचाने के चक्कर में एक टैपों पलट गया। हादसे में टैपों के नीचे दबकर एक वृद्धा की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि दो युवक घायल हो गए। घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया। वहीं, मृतका निवासी गांव विरोली थाना भोपा कला निवासी मंगती नाम का बताई गई है। बताया वह भी गया है कि वह रविवार को अपने गांव से अपने सिम्हाने गांव मनी में आ रही थी। मृतका महिला के समसी जगबीर निवासी मनी ने की शिनाख्त, हाल में पुलिस शिनाख्त होने के बाद अज्ञान कार्यावाही में जुट गई है। लोगों का कहना यह भी है कि कैराना में बिना परमिशन के सड़क पर डगगांमर बसपट दौड़ रहे हैं, लेकिन दुर्भाग्य की बात से दो तौलें भी बरामद हुए हैं। इन्हीं से कॉलेज परिसर में फायरिंग की गयी थी। एसपी ने बताया कि इस घटना में तीन छात्र और अभी फरार हैं। उन्होंने बताया कि फायरिंग के घटना में संबंधित कॉलेज के अलावा दूसरे कॉलेज के छात्र भी शामिल हैं। कलासूत्री के बाद दूसरे कॉलेज से साबु गालकर वृद्ध घटना अज्ञान दी गई थी। उन्होंने बताया कि अन्य आरोपियों को भी जल्द ही गिरफ्तार कर लिया जायेगा। सीओ मण्डी हिमांशु गौतम व मण्डी इम्पेक्टर महावीर सिंह चौहान आदि इस दौरान मौजूद रहे।

## लाखों के अवैध गांजे के साथ दो गिरफ्तार

शाहपुर, 25 दिसंबर (बु.)। क्षेत्र के बसी रोड पर पुलिस ने दो गांजा तस्करों को गिरफ्तार कर लिया। दोनों को लाखों के अवैध गांजा के साथ गिरफ्तार किया है। आरोपी गांजा बेचने के लिए नहर पर ग्राहक का इंतजार कर रहे थे। शाहपुर पुलिस ने कच्चे की बसी रोड पर स्थित नहर से दो लोगों को चैकिन के दौरान पृच्छाछ के लिए रोका, तो उनसे भारी मात्रा में लाखों की कीमत का गांजा बरामद हुआ। ये लोग गांजा बेचने के लिए बसी नहर पर इंतजार कर रहे थे। थानाध्यक्ष कर्मवीर सिंह ने बताया कि पुलिस द्वारा गिरफ्तार आरोपी बुढ़ाना थाना क्षेत्र के गांव हुसैनपुर निवासी सहाय पुत्र सगीर से 550 ग्राम व जलिन पुत्र इलियास से 630 ग्राम गांजा बरामद हुआ, जिसकी कीमत लगभग लाखों बताई जा रही है। ये दोनों नशीले पदार्थ की तस्करों करते हैं। बसी रोड नहर पर गांजा बेचने के लिए आए थे। बसी रोड नहर पर चैकिन के दौरान पुलिस द्वारा संदिग्ध दिखने पर इनसे पृच्छाछ



शाहपुर पुलिस भारी मात्रा में अवैध गांजे के साथ गिरफ्तार आरोपी - फोटो बुलेटिन करने पर इन्हें लगभग 1180 ग्राम गांजे के साथ दोनों को हिरासत में ले लिया। दोनों से पृच्छाछ कर नशीले पदार्थ के कारोबार में जुटे लोगों की जानकारी हासिल की गई है। दोनों आरोपियों को पुनर्डीपीएस एक्ट के तहत जेल भेज दिया गया है।

## कोरोना को लेकर मंगलवार को होगी माँक ड्रिल

नई दिल्ली, 25 दिसंबर (वार्ता)। चीन में कोरोना के बढ़ते संक्रमण को लेकर भारत सरकार पूरी तरह अलर्ट मोड पर है। इस बीच केन्द्रीय स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय ने 27 दिसंबर को देश भर में सभी स्वास्थ्य सुविधाओं पर माँक ड्रिल आयोजित करने का फैसला किया है। दरअसल, चीन में कोविड के बढ़ते डर के बीच केंद्र ने सभी राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों से मंगलवार को कोविड के माँक ड्रिल सहित सभी स्वास्थ्य सुविधाओं पर माँक ड्रिल आयोजित करने को कहा है। केन्द्रीय स्वास्थ्य सचिव राजेश भूपाल ने शनिवार को सभी राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों को लिखे एक पत्र में कहा है कि दुनियाभर के कई देशों में कोविड के मामलों में वृद्धि को ध्यान में रखते हुए आवश्यक है कि सभी राज्यों/केंद्र शासित प्रदेशों में किसी भी अज्ञात स्थिति में आवश्यक सार्वजनिक स्वास्थ्य उपकरण किए जाएं। कोविड-19 स्वास्थ्य सुविधाओं की तैयारी महत्वपूर्ण है। केन्द्रीय स्वास्थ्य सचिव राजेश भूपाल ने कहा कि निगरान किया गया है कि 27 दिसंबर को देशभर में वृद्धि कोविड-सम्पत्त स्वास्थ्य सुविधाओं

सहित सभी स्वास्थ्य सुविधाओं में माँक ड्रिल आयोजित की जाए। इस अभ्यास का उद्देश्य इन स्वास्थ्य सुविधाओं के प्रबंधन के लिए परिचालन तैयारी सुनिश्चित करना है। केंद्र ने कहा है कि इस अभ्यास के दौरान, सभी जिलों को कवर करने वाली स्वास्थ्य सुविधाओं की भीगीगण्ड रूप से प्रतिनिधि उपलब्धता, आइसोलेशन वेड जैसी बिस्तर क्षमता, ऑक्सीजन समर्थित आइसोलेशन वेड, आईसीयू वेड और वेंटिलेटर सपोर्ट वाले वेड और मानव संसाधन की स्थिति उपलब्धता पर ध्यान देकर किया जाए। मंत्रालय ने माँक ड्रिल के माध्यम से कोविड-19 प्रबंधन पर प्रशिक्षित स्वास्थ्य पेशेवरों की उपलब्धता, उन्नत और बुनियादी जीवन समर्थन एक्वैलिंस की उपलब्धता और परिष्ण क्षमता, रसद उपलब्धता, आवश्यक दवाओं, वेंटिलेटर और माँकडल ऑक्सीजन की उपलब्धता सुनिश्चित करने को कहा है। पत्र में कहा गया है, माँक ड्रिल संबंधित जिला कलेक्टर/जिला मजिस्ट्रेटों के समग्र मार्गदर्शन में राज्य/केंद्र शासित प्रदेशों के स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों के साथ गहन परामर्श से किया जा सकता है।

## अलग-अलग स्थानों पर मारपीट

मुज़फ़्फ़रनगर 25 दिसंबर (बु.)। अलग-अलग स्थानों पर हुई मारपीट की घटनाओं में कई लोग घायल हो गए। मारपीट की घटनाओं की रिपोर्ट पुलिस में दर्ज कराई गई है। शहर कोतवाली क्षेत्र के शाकवतीपुर निवासी रहल सोलंकी ने सिविल लाइन थाने में तहरीर देते हुए बताया कि उसका भतीजा अर्पित अपने साथी के साथ शनिवार को फ्रेंडस कालोनी से गुजर रहा था। आरोप है कि दलाना निवासी रश्मि ने अपने दो साथियों के साथ मिलकर अर्पित को मारपीट कर घायल कर दिया। हत्याकर धमकी देते हुए फरार हो गए। उग्र केवलपुरी निवासी वसिमा ने मोहल्ले के ही नफीस, नीशा, शहजाद और फुकराज पर हमला कर घायल करने का आरोप लगाते हुए मुकदमा दर्ज कराया है।

## आंगनवाड़ी केंद्र पर दबंग ने किया अवैध कब्जा, अधिकारी खामोश

मुज़फ़्फ़रनगर, 25 दिसंबर (बु.)। शाहपुर क्षेत्र के जीवना गांव में आंगनवाड़ी केंद्र पर अवैध कब्जे और वहाँ शांतिपूर्ण का ताला तोड़कर उसे निजी उपयोग में लाने की शिकायत के बावजूद कोई कार्रवाई ना होने पर आंगनवाड़ी कार्यकर्त्री ने कार्रवाई की मांग जिलाधिकारी तथा प्रदेश सरकार से की है। जीवना गांव के आंगनवाड़ी केंद्र की कार्यकर्त्री रीतु देवी ने जिलाधिकारी को लिखे पत्र में कहा है कि गांव जीवना में चौपाल पर आंगनवाड़ी केंद्र बना हुआ है। इस पर पड़ोस में ही रहने वाले भूत बालियान ने अवैध कब्जा कर रखा है। उसके पुत्र भी वहां बंधे रहते हैं। इससे वहां जाने वाले बच्चों के साथ आंगनवाड़ी कार्यकर्तीओं की भी परेशानी उठानी पड़ती है। आरोप है कि शौचालय का ताला तोड़कर उसे भी उक्त व्यक्ति अपने काम में लाता है। इसका विरोध करने पर उसके साथ झगड़ा भी किया गया। मामले की सूचना ग्राम प्रधान को दी गई। अन्य अधिकारियों को भी इसकी शिकायत के बावजूद कोई कार्रवाई नहीं हुई। गांव में भ्रमण के लिए पहुंचे एसडीएम खतौली से उन्होंने इसकी शिकायत की तो उन्होंने मन्तू को दो दिन में अपना कब्जा हटाने को कहा। इसे भी कार्पी समर्थ नहीं चुका है, लेकिन अभी तक कोई कार्रवाई नहीं हुई है। केंद्र की बिजली ही उक्त दबंग अपने घर में प्रयोग कर रहा है। इसके कारण कई बार दरवाजों में कंठ आने से बच्चों की जानमाल का भी खतरा बना हुआ है। रीतु देवी ने अवैध कब्जा हटवाने और केंद्र की चारदीवारी कराने की मांग की है।

## बांके बिहारी मन्दिर में श्रद्धालुओं के साथ मारपीट से रोष व्यक्त

मीरगपुर, 25 दिसंबर (बु.)। वृंदवन धाम में भगवान के दर्शन की अपर हृदयद्रव्यों के साथ की गई मारपीट से मीरगपुर में नयाम प्रेमियों में सुरक्षाकर्मियों के प्रति रोष पनप रहा है। श्रद्धालुओं में मंदिर परिसर में मारपीट की घटना का कड़ा विरोध जताया है। सोशल मीडिया पर वृंदवन धाम के बांके बिहारी मंदिर में सुरक्षाकर्मियों द्वारा श्रद्धालुओं के साथ मारपीट किए जाने की एक वीडियो वायरल हो रही है, जिससे नागरिकों में भारी रोष पनप रहा है। स्वयंसेवी नागरिकों ने पंजाबी कॉलोनी स्थित समाजसेवी अरुण शर्मा के आवास पर एक बैठक आयोजित कर उक्त घटना पर कड़ा विरोध जताया है। व्यापारी अनिल नंदवानी ने कहा कि भगवान के घर आए हुए श्रद्धालुओं के साथ सुरक्षाकर्मियों, जिस प्रकार से मारपीट कर रहे हैं वह बेहद ही अशोभनीय है। नागरिकों ने सुरक्षाकर्मियों पर कार्यवाही की मांग की है। वहीं दूसरी तरफ व्यापारी धनरथम अग्रवाल ने बताया कि आगामी 4 जनवरी को विनायक उत्सव मंडप में भगवान श्याम का भव्य कीर्तन आयोजित किया जाएगा।

## देश के आठ जिलों में कोरोना की संक्रमण दर राष्ट्रीय औसत से ज्यादा, जानें राज्यों का हाल

नई दिल्ली, 25 दिसंबर (वार्ता)। चीन समेत कई देशों में कोरोना की हवाकर के बीच भारत पर भी महामारी का खतरा मंडराने लगा है। देश में कोरोना की औसत राष्ट्रीय दर अभी 0.21 फीसदी पर है। इस बीच पता चला है कि भारत में आठ जिलों में कोरोना की संक्रमण दर पांच फीसदी से अधिक है। इनमें अरुणाचल प्रदेश का लोहित (5.88), मेघालय का री भोंई (9.09), राजस्थान का करौली (5.71) और गुणागुण (5.66), तमिलनाडु का इडिंजुर (9.80) तथा उत्तराखंड का नैनीताल (5.66) शामिल हैं। हिमाचल प्रदेश के कुल्लू में संक्रमण दर 14.29 फीसदी और उत्तराखंड के रुद्रप्रयाग में 11.11 फीसदी दर्ज की गई।

## चीन से लौटे युवक समेत 3 कोरोना पॉजिटिव

आगरा, 25 दिसंबर (वार्ता)। चीन से लौटा युवक कोरोना संक्रमित मिलने के बाद मामले को जीनोम सीक्वेंसिंग के लिए भेजा गया है। आगरा में चीन से लौटा 40 वर्षीय युवक कोरोना संक्रमित पाया गया है। युवक ने प्राइमेट लेब में कोरोना टेस्ट कराया था। रिपोर्ट पॉजिटिव आने के बाद स्वास्थ्य विभाग में इंडक्य मच गया है। 23 दिसंबर को युवक चीन से लौटा था। सटी-जुकाम की शिकायत होने पर युवक ने प्राइमेट लेब में कोरोना की जांच करवाई थी। जांच में कोरोना की रिपोर्ट पॉजिटिव आई। इसके बाद स्वास्थ्य विभाग में इंडक्य मच गया। युवक को आइसोलेट करने के साथ कंट्रैक्ट ट्रेसिंग और जीनोम सीक्वेंसिंग कराई जा रही है। दूसरी ओर इंदिरा गांधी अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर शुक्र इंड अंतरराष्ट्रीय यात्रियों की जांच में रविवार देर तक तक दो यात्री कोरोना पॉजिटिव पाए गए। इन मरीजों को दिल्ली सरकार के निग्रमों के तहत आइसोलेट कर दिया गया है।

## सजे चर्चों में गुंजे कैरोल्स, सांता क्लाज बन इटलाए नौनिहाल

मुज़फ़्फ़रनगर, 25 दिसंबर (बु.)। कड़कें की टंड के बीच रंगबिरंगी रोशनी में नहारे गिरजाघरों में आज क्रिसमस की खुशियों फैली रही। मसीही समाज ने विशेष प्रार्थना सभाओं के साथ प्रभु येशु की आराधना करते हुए उनके जन्मी खुशियां मनाईं। पूरी दुनिया के साथ आज शहर के गिरजाघरों के साथ मसीही समाज में क्रिसमस की खुशियां छाई रही। इस दौरान बीती रात मध्य रात्रि प्रार्थना से आयोजन शुरू हो गए थे। इस दौरान ईसाई समाज के लोगों ने चर्चों में पहुंच कर मोमबत्तियां जलाईं और वहां आयोजित विशेष प्रार्थना सभाओं में भाग लिया। कैरोल्स चर्च से गिरजाघर गुंज उठे। इस मौके पर शहर के सिविल लाइन थाने के सामने स्थित कैथोलिक चर्च, सेंट पॉल चर्च तथा सेंट जॉन्स चर्च में की गई रंगीन रोशनी की सजा शानदार दृश्य प्रस्तुत कर रही थी। चर्चों में प्रभु येशु के जन्म की शान्ति सजाई गई और मर मेरी से समाज में शांति और उन्नति की प्रार्थना की गई। फादर ने इस मौके पर कहा कि प्रभु ईसा मसीह ने मानव कल्याण का संदेश प्रभु दुनिया को दिया। मुज़फ़्फ़रनगर में क्रिसमस के पर्व पर बच्चों में खास उत्साह दिखाई दे रहा। बच्चे साता क्लाज की ड्रेस में इटलाते नजर आए। उन्हें तामाम उपहार मिले तो उनकी खुशियों का दिकाना नहीं था। शहर के साथ खतौली के गिरजाघर में भी इस मौके पर विशेष आयोजन हुए। कड़कें की टंड का भी इस पर कोई प्रभाव नजर नहीं आया।

## क्रिसमस पर बच्चों को उपहार देता सांता और प्रार्थना में मौजूद मसीह समाज के लोग



## क्रिसमस का उत्साह - कैंडल जलाकर प्रार्थना करते व सेल्फी लेते लोग।

